



创新发展“晋江经验” 奋力打造中国式现代化县域示范

2023年福建省报刊十大名栏目

2024年晋江市委、市政府为民办实事项目高效推进 聚焦“民生清单” 做实“幸福答卷”

本报讯(记者 李玲玲)昨日,记者从晋江市委、市政府为民办实事项目高效有序推进。截至9月底,全年20个项目中已有8个项目提前完成,其余12个正按序推进。

此次率先完成年度任务的项目分别是升级改造40所学校安防设施;新建或改建10所中小学自办食堂(侨声中学、崇华中学高中部、南湾中学、磁灶实验小学、高铁实验小学、科创实验小学罗山校区、梅岭平山实验小学、内坑镇东峰小学、安海镇成功中心小学、东石镇金山中心小学自办食堂已完工并投

用);实施残疾儿童康复和助学工程(已为618名儿童发放康复救助金526万元,提前超额完成目标任务。已完成全市1136名残疾学生和残疾人家庭子女助学申报、审核、审批和公示,发放补助金117.95万元);实施45个居民小区雨污分流改造工程(池店镇11个小区、青阳街道21个小区、梅岭街道13个居民小区均已

完成雨污分流改造);实施公交服务品质提升工程(完成47路、32路、43路等3条公交线路延伸优化及36座候车亭修缮工作);升级改造万户户内燃气安全设施;建设20家“1+N”模式一体化卫生所;建设30家村

级中医馆。此外,在实施残疾人家庭无障碍改造方面,晋江市已完成832户对象入户评估,完成改造300户;实施“四帮四扶”工程方面,已确定重点帮扶家庭176户,完成一户一策工作;开展职工医疗互助活动方面,截至9月底,共组织536个单位累计9.75万名人员参加职工医疗互助活动;开展青少年

特发性脊柱侧弯和足健康防控方面,累计筛查10.72万人次。在建设5个适老适幼化公园项目方面,毓秀公园、世纪公园、八仙山公园、晋阳湖公园及崎山公园等5个公园已同步施工,预计10月底完工;建设12个长者食堂方面,梅岭街道桂山社区、青阳街道高霞社区、紫帽镇塘头村等3家长者食堂已投入运营,罗山街道山仔社区、池店镇清濛村、梅岭街道梅庭社区、罗山街道兰峰社区、池店镇状元里社区、金井镇石圳村、龙湖镇陈店村、内坑镇白垵村、永和镇古厝村等9家正在抓紧运营筹备;建设“党建+”邻里中心方面,10个重点点位中,4个已完成主体施工(池店状元里社区、梅岭梅庭社区、英林湖尾村、经济开发区三创园),3个正在施工中,3个正准备招投标;建设30个百姓健身驿站方面,预计10月底完成年度任务。

在整治70个村(社区)架空线缆方面,晋江市已累计完成67个村(社区)整治任务,其余3个正按序组织进场施工;整治10处交通事故多发点、10处易堵点方面,已完成10个事故多发点和9个易堵点的整治;改造提升5个农贸市场方面,已有4个建成投用(池店祖前农贸市场、安海新东菜市场、陈埭坊脚农贸市场及内坑长埔工业区菜市场),1个正进行外立面装修(梅岭山菜市场);改造10个老旧小区方面,2个小区已完成竣工验收,其他8个小区完成“四必改”内容,累计完成实物工程量96%。



新闻广告发行热线:0595-82003110(24小时)

导读

磁灶: 移风易俗开出“公益花” P8



未来三天 晴好天气持续

本报记者 张茂霖

昨天一早,太阳早早“打卡上岗”,气温也是节节攀升。午后,晋江大部分镇街最高气温在30℃以上,磁灶镇的最高温更是达到了33.1℃,仿佛回到了夏天。瑞雪从晋江市气象局获悉,预计未来三天,晋江依旧延续秋高气爽的晴好天气,最高气温在29℃-30℃之间,非常适宜户外活动和外出游玩。但是早晚凉意十足,最低气温仅有22℃-23℃;夜间休息时,一定要盖好被子,谨防着凉感冒。

今天晴转多云,气温23℃-29℃,沿海东北风4-5级、阵风6级;明天多云,气温22℃-30℃,沿海东北风4-5级、阵风6级;后天多云转阴,气温23℃-29℃,沿海东北风4-5级、阵风6级。

打造共同富裕县域范例 新晋江·兴农村 168

文旅赋能 讲好千年陶乡故事

 日期:10月12日 星期六 天气:晴
地点:晋江磁灶镇岭畔村

九十九溪河畔,秋风习习。磁灶镇岭畔村岭畔桥头一座名为“源远流长”的雕塑作品下,三三两两的厝边驻足围观,不少人拿出手机拍照记录,并上传朋友圈对外分享。

雕塑后方,是一条长约200米的滨水景观带,以长卷的方式将滨水步道徐徐展开,靠近车行道的一侧利用现有结构做成序列化的景观墙和陶罐展示区,展示着岭畔村千年陶乡的历史底蕴。

“这是村里新近完工的‘岭畔心 海丝情’滨水景观提升项目。”岭畔村党总支书记、村委会主任吴顺金说,这处景观带与去年村里精心打造的陶艺文旅街区遥相呼应,既是村里人居环境整治提升项目,也是村里重点打造的文旅融合项目。

走进“岭畔心 海丝情”滨水景观步道,约200米的栈道一侧利用窑洞的造型,制作出了各种造型的拱门,上面通过定制化的现代陶砖展现岭畔村制陶的悠久历史;步道的路面,不仅铺设了磁灶特色的红砖及其他颜色的瓷片,更巧妙地运用了剪瓷这一工艺,勾画出早期磁窑窑出生产的各类瓷器形状。

“这处滨水景观带倾注了岭畔老一辈陶艺人的很多心力,可以说是融合岭畔千年陶乡文化的魂。”磁灶传统陶艺传承人、福建省陶瓷艺术大师吴康为说,以“源远流长”雕塑为例,作品里融入军持、绿釉葵口碟及福船元素,不仅有磁灶窑生产的精美陶器代表,更讲述了千年前磁灶陶窑是如何通过水路走出磁灶、走向世界的故事,充分展现了磁灶的海丝文化。

步道曲曲,乡悠悠。漫步在滨水景观步道,不少岭畔老人忆起了年轻时开窑制陶的时光,不由地向后辈们讲述起曾经梅溪河畔窑火四起、河道里船舶往来不绝的辉煌时光。

近年来,岭畔村立足村庄千年陶乡特色,深耕陶艺文化,先后建成了陶艺公园、磁灶陶瓷烧制技艺展馆、陶吧、陶艺岭畔文旅街区,持续推进文化与旅游的深度融合,将文化资源优势转化为经济发展优势,赋能乡村振兴。

吴顺金说,“岭畔心 海丝情”滨水景观步道的建设,是村里推进特色文旅乡村建设迈出的又一步。下一阶段,村里将持续整合滨水景观步道、特色文旅街区、陶艺公园、磁灶陶瓷烧制技艺展馆等阵地资源,进一步讲好千年陶乡的故事,为村里发展陶艺特色乡村旅游、壮大村集体经济做足准备。

本报记者 赖自煌

深学争优 敢为争先 实干争效

安踏、百宏入选2024中国民营企业500强

本报讯(记者 柯国笠)近日,2024中国民营企业500强发布会在兰州举行。会上,全国工商联发布了“2024中国民营企业500强”榜单和《2024中国民营企业500强调研报告》,福建14家企业上榜,其中,安踏体育用品集团有限公司、福建百宏聚纤科技实业有限公司等两家晋江企业入选。

今年上半年,安踏集团营收同比增长13.8%至337.4亿元,创下历史新高。其中,主品牌安踏同比增长13.5%至160.8亿元,FILA品牌收入130.56亿元,持续增长的同时还在高尔夫、网球等精英运动赛道发力;DESCENTE迪桑特与KOLON SPORT可隆所在的其他品牌分部,收入同比增速更是达41.8%,超过预期。

百宏实业也在上半年交出可观业绩。数据显示,百宏实业上半年收入106.2亿元,同比上升41.5%;溢利达3.27亿元,较去年同期上升62.4%。作为国家高新技术企业及福建省智能制造试点示范企业,百宏在行业内率先实现了全流程智能化自动化生产。

据悉,今年是全国工商联组织开展第26次大规模民营企业调研。在最新的2024年中国民营企业500强榜单中,京东集团、阿里巴巴(中国)有限公司和恒力集团有限公司位列前三名,与前两年保持一致。今年共有30家民营企业500强入围《财富》世界500强榜单。此外,入选企业的门槛为263.67亿元,比上年增加了28.66亿元。榜单显示,有19家企业的营业收入超过3000亿元,其中京东集团的营业收入达到了9515.92亿元,阿里巴巴为8364.05亿元,恒力集团为7323.45亿元。

会上还发布了“2024中国制造业民营企业500强”“2024中国服务业民营企业100强”名单。其中,安踏体育用品集团有限公司、福建百宏聚纤科技实业有限公司、福建恒安集团有限公司等三家晋江企业入选“2024中国制造业民营企业500强”名单。



池峰路南延片区改造项目安置房建设有序推进 一期二期桩基工程将于11月中旬完成

本报讯(记者 曾舟萍 陈巧玲)昨日,记者从池峰路南延片区改造项目指挥部获悉,位于晋江池店镇池峰路南延片区的池峰小区安置房项目建设有序推进,其中一期工程桩基已完成66%,二期工程桩基已完成34%。

昨日,记者来到安置房项目施工现场,机器轰鸣不断,工程车辆穿梭往来,工人们铆足干劲,40多台桩机开足马力,多台挖掘机的铁臂犹如装上了“小马达”。

“整个场地已是满负荷运作,指挥部、建设单位、施工单位、监理单位也从机械设备调度、人员分工、质量控制、安全保障等

方面进行精心部署。”项目指挥部建设组相关负责人介绍,预计到11月中旬,一期、二期安置房项目桩基部分将完成施工。

据悉,池峰小区一期占地4万多平方米,建筑面积18.85万平方米,建设11栋居民住宅楼;二期项目占地5.3万多平方米,建筑面积22.95万平方米,建设13栋居民住宅楼,以及老人活动中心、标准化幼儿园、社区配套用房等配套设施。“两个小区均采用简洁大方的现代风格,既注重建筑品质和外观,又考虑到了老百姓的得房率和居住舒适性。”上述负责人介绍,池峰小区一期、二期预计将于2026年交付。

据悉,作为省级重点项目,池峰路南延片区改造项目规划建设3个安置小区,除了正在建设中的一期、二期项目,三期项目也正在有序推进中。除了安置房小区,池峰路南延片区改造项目的池峰路(南迎宾大道—凤池路)快捷化工程、龙泉路及接线工程、御赐壹品配套道路工程等3个交通项目,御攀排洪渠改造工程、南低干渠河道整治工程(御攀段)等2个水利项目,唐厝小学扩建、三省小学改扩建等2个学校建设项目,以及公园绿地、防护绿地等园林绿化项目,也都在紧锣密鼓推进中。



比赛+旅游 文体旅“一站式”体验 晋马广受外地跑友青睐

本报讯(记者 李诗怡)12月1日上午7:30,2024特步晋江马拉松赛将在晋江市体育中心鸣枪起跑,由2万名跑友组成的晋马阵容正在火热集结。和往届一样,本届晋马也吸引了众多外地跑友的关注和报名。

报名启动首日,来自广州的陈伟翔便报了全程马拉松项目。陈伟翔表示,此次报名并非偶然,“8年前,我曾在厦门读书、工作。回到广东后,这些年只到过一次福建。”他遗憾地提到,在福建期间未能有机会游览晋江。因此,报名今年的晋马,正好可以弥补这一遗憾。

值得一提的是,这是陈伟翔首次参加全程马拉松,“我之前跑过四场半程马拉松,都很顺利。现在,我准备迎接新的挑战。”陈伟翔发现,晋马的路线笔直顺畅,折返和转弯也比较少,这让他“很钟意”。陈伟翔为自己设定了4小时的完赛目标,并打算在赛后好好游览一番晋江,品尝学生时代喜爱的面线糊和蚵仔煎。

在陈伟翔报名成功仅1分钟后,同样来自广东的柯彦杰也提交了全程马拉松的报名资料。柯彦杰是汕头人,也有在福建求学的经历,“我在厦门读了四年大学,泉州、晋江、南安

等地,我都去过,特别喜欢面线糊和沙茶面。这几年,我经常到福建参加马拉松赛和越野比赛,福建就像我的‘第二故乡’。”柯彦杰表示,泉州、晋江深厚的历史底蕴给他留下了深刻印象,这次晋马将赛道与世遗点相结合,是他参加过的马拉松赛事中独一无二的。柯彦杰计划提前两天到达晋江,再次游览这座美丽的城市,“希望安全完赛,享受美好旅程。”

目前,本届晋马仅剩全程马拉松项目还有名额,想要挑战“最美赛道”的跑友可以通过晋马官方网站、官方微信公众号“晋江马拉松”或官方合

作App“第一赛道”报名。全程马拉松报名费为每人170元。报名之前,请大家仔细阅读“报名须知”。跑友获得参赛资格后,不可更改报名项目及参赛信息,报名费不予退还。

与此同时,“百团争锋”团队赛也在火热招募中。“百团争锋”团队赛面向全国各地跑团开放报名,计划招募100个团队。每个团队的队员仅限参加全程马拉松项目,数量不少于20人(至少包含2名女子)。组队报名成功后,团队中所有参赛选手可享受报名费9折优惠。获得“百团争锋”团队赛第一名的队伍奖金高达1.5万元。

更多赛事信息请关注微信公众号“晋江马拉松”。如有任何疑问,可咨询客服热线:17282380483、13701741466、15396535252(周一至周五,9时至17时接听)。



扫码报名